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模考测评

一、单项选择题

1、关于动机的说法，错误的是（ ）。

A.动机是指人们从事某种活动，为某一目标付出努力的意愿

B.动机水平越高，表明个人的动机越强

C.动机可以分为内源性动机和外源性动机

D.内源性动机强的员工更看重工资和奖金

网校答案：D

网校解析：本题考查动机。动机是指人们从事某种活动、为某一目标付出努力的意愿，这种意愿取决于目标

能否以及在多大程度上能够满足人的需要。

内源性动机又叫做内在动机。内源性动机强的员工看重工作本身。出于外源性动机的员工更看重工作所带来

的报偿，如工资奖金、表扬、社会地位等，所以选项 D 错误。

2、公平理论认为，员工会将自己的产出与投入比与别人的产出与投入比进行比较。这里的“产出”是指（ ）。

A.工作经验

B.工作报酬

C.工作绩效

D.工作承诺

网校答案：B

网校解析：本题考查公平理论。根据公平理论，员工倾向于将自己的产出与投入的比率与他人（成为对照者）

的产出与投入的比率相比较，来进行公平判断。在这里的产出和投入是指：（1）产出是员工觉察到从工作或

雇主那里获得的报酬，包括直接的工资和奖金、额外福利、工作安全等。（企业给员工）；（2）投入包括员

工认为他们带给或贡献给工作的所有丰富多样的成分，包括所受的教育、资历、工作经验、忠诚和承诺、时

间和努力、创造力以及工作绩效等。（员工给企业）。

3、质量监督小组这种管理模式属于（ ）的一种形式。

A.参与管理

B.目标管理

C.绩效薪金制

D.计件工资管理

网校答案：A

网校解析：本题考查参与管理。质量监督小组是一种常见的参与管理的模式。

4、关于魅力型领导理论的说法，错误的是（ ）。

A.魅力型领导可以促使追随者产生高于期望的绩效以及强烈的归属感

B.当追随者的自我意识和自我管理水平较高时，魅力型领导者的效果会得到进一步的强化

C.魅力是一种特质，具有这种特质的人在各种情境下都能表现出魅力型的领导风格

D.魅力型领导者也具有非道德特征

网校答案：C

网校解析：本题考查魅力型领导理论。



魅力本身是一个归因现象，会随着情境发生变化。

能够促使魅力归因的领导特质包括自信、印象管理技能、社会敏感性和共情等。

5、关于管理方格理论的说法，错误的是（ ）。

A.管理方格理论把领导风格画成一个二维坐标方格

B.管理方格图的纵坐标是“关心人”，横坐标是“关心任务”

C.“关心人”和“关心任务”均低的领导风格称为“无为而治”式的领导

D.高“关心任务”、低“关心人”的领导风格称为“乡村俱乐部”式的领导

网校答案：D

网校解析：本题考查管理方格理论。管理方格图是纵坐标为“关心人”，横坐标为“关心任务”的二维坐标

方格。

低“关心任务”、高“关心人”的领导风格称为“乡村俱乐部”式的领导；（1，9）

高“关心任务”、低“关心人”的领导风格称为“任务”式的领导。（9，1）

6、豪斯的路径一目标理论认为，设定挑战性目标、鼓励下属展现自己的最佳水平，属于（ ）领导。

A.指导式

B.支持型

C.参与式

D.成就取向式

网校答案：D

网校解析：本题考查路径--目标理论。罗伯特·豪斯确定了四种领导行为，其中（1）指导式：让员工明确别

人对他的期望、成功绩效的标准和工作程序（适合：外控型下属）；（2）支持型：努力建立舒适的工作环境，

亲切友善，关心下属的要求（适合：结构化工作的下属）；（3）参与式：主动征求并采纳下属的意见（适合：

内控型下属）；（4）成就取向式：设定挑战性目标，鼓励下属展现自己的最佳水平（指导式的领导是多余的）。

7、在领导者的技能当中，按照模型、框架和广泛联系进行思考的能力称为（ ）。

A.知识技能

B.技术技能

C.概念技能

D.人际技能

网校答案：C

网校解析：本题考查领导者的技能。

成功的领导依赖于合适的行为、技能和行动，领导者的三种主要技能是技术技能、人际技能和概念技能。其

中，

（1）按照模型、框架和广泛联系进行思考的能力称为概念技能，它处理的是观点、思想。

（2）技术技能是一个人对于某种类型的程序或技术的掌握能力。

（3）人际技能是有效地与他人共事和建立团队合作的能力。

8、在组织结构设计中纵向结构是指组织的（ ）。

A.层次结构

B.职权结构

C.部门结构

D.职能结构

网校答案：A

网校解析：组织结构又可称为权责结构，实际中通常以组织图或组织树的形式出现。这个结构体系的主要内

容有：

（1）职能结构是达到企业目标所需完成的各项业务工作及其比例和关系。

（2）层次结构是各管理层次的构成，又称组织的纵向结构。



（3）部门结构是各管理部门的构成，又称组织的横向结构。

（4）职权结构是各管理层次、部门在权利和责任方面的分工和相互关系。

故 A选项正确。

9、法约尔模型是指（ ）组织形式。

A.虚拟组织

B.职能组织

C.团队组织

D.事业部组织

网校答案：B

网校解析：按职能划分的组织形式，起源于 20 世纪初组织理论专家法约尔在担任煤矿公司总经理时所建立的

组织结构形式，这种组织形式又被称为“法约尔模型”。它是一种按职能来划分、组织各个部门的组织形式，

通常称为“职能制结构”。

补充：组织设计的类型。

大三：行政层级式（复杂/静态）、职能制（简单/静态）、矩阵制（复杂/动态）。

小四：事业部制、团队结构形式、虚拟组织形式、无边界组织形式。

10、下列有关组织文化类型的描述，错误的是（ ）。

A.俱乐部型组织重视适应、忠诚感和承诺

B.堡垒型组织着眼于公司的生存

C.棒球队型组织鼓励冒险和革新

D.学院型组织不喜欢雇用年轻的大学毕业生

网校答案：D

网校解析：本题考查组织文化的类型。学院型组织喜欢雇用年轻的大学毕业生，并为他们提供大量的专门培

训，然后指导他们在特定的职能领域内从事各种专业化工作。

11、关于差异化战略对应的人力资源管理策略的说法，错误的是（ ）。

A.评价的主体应当多元化

B.绩效考核周期越短越好

C.鼓励员工进行创新活动

D.选择以行为为导向的绩效评价方法

网校答案：B

网校解析：本题考查差异化战略对应的人力资源管理策略。差异化战略是指组织通过提供与众不同的产品和

服务来满足客户的特殊需求，形成竞不是标准化。因此，组织在绩效管理中应当弱化员工工作的直接结果，

鼓励员工多进行创新活动。

在绩效考核中，组织也应选择那些以行为为导向的评价方法，因为创新的成果通常是难以用量化的指标去衡

量的；为了对员工的结果进行客观的评价，评价的主体也应当多元化，绩效考核周期的选择也不宜过短，因

为革新的效果不一定能够在短期内见到成效。 补充：对比成本领先战略

12、针对为实现组织战略目标所需完成的一系列人力资源管理活动链而设计的各种财务类和非财务类目标或

衡量指标的战略性人力资源管理工具是（ ）。

A.战略地图

B.人力资源管理计分卡

C.数字仪表盘

D.工作任务清单

网校答案：B

网校解析：本题考查战略性人力资源管理工具。主要包括：

（1）战略地图：分解驱动



（2）人力资源管理计分卡：目标指标

（3）数字仪表盘：图片展示

13、在人力资源需求预测的方法中，德尔菲法具有一些明显的优点，以下不属于其优点的是（ ）。

A.花费时间较短

B.避免了从众的行为

C.具有较高的准确性

D.避免个人预测的片面性

网校答案：A

网校解析：本题考查人力资源需求预测的方法。

德尔菲法的优点包括：

（1）吸取和综合了众多的意见，避免了个人预测的片面性。

（2）不采用集体讨论的方式，而且匿名进行，避免了从众的行为，同时也避免了专家们必须在一起开会的麻

烦。

（3）采取多轮预测的方法，具有较高的准确性。

14、关于人力资源供给预测的说法，错误的是（ ）。

A.它要求企业能够获得人力资源数量、质量和结构

B.它不需要了解外部劳动力市场的供给情况

C.它常常需要用到员工技能数据库中的信息

D.它可能会用到马尔科夫分析法

网校答案：B

网校解析：本题考查人力资源供给预测。

人力资源的供给预测是指一个组织对自己在未来的某一特定时期内能够获得的人力资源数量、质量以及结构

等所进行的估计。在进行人力资源供给预测时，组织必须同时考虑组织外部的人力资源市场供给状况和组织

内部的人力资源供给状况。与此同时，组织还必须对组织内部现有的人力资源状况有清晰的了解。在这方面，

很重要的一点是建立组织内部的员工技能数据库，这种数据库通常是组织人力资源管理信息系统的一个重要

组成部分。人力资源供给预测的主要方法是人员替换分析法与马尔科夫分析法。

15、既能在未来一定时期减少企业人员数量，又能使员工受到的伤害较轻的劳动力供求平衡措施是（ ）。

A.自然减员

B.裁减人员

C.降低员工薪酬

D.雇用临时工

网校答案：A

网校解析：本题考查人力资源供求平衡的方法分析。

减少未来出现劳动力过剩的方法有：裁员、降薪、降级、职位调动、职位分享、冻结雇用、自然减员、提前

退休和重新培训。

其中，速度慢且员工受伤害的程度低的有冻结雇用、自然减员、提前退休和重新培训。

16、对一名被试者的成就动机进行测试时，可能会使用 10 个题目来进行测试，若同一位被试者在所有这 10

个题目上的回答都具有较高的一致性，这属于（ ）。

A.内部一致性信度

B.复本信度

C.重测信度

D.评价者信度

网校答案：A

网校解析：本题考查最常用的信度测试方式。内部一致性信度考察了同一项测试中的若干题目是否确实都是



在测量同一个内容或特质，一种很好的测试工具必须具有很好的内部一致性。考察内部一致性信度的方式主

要有两种，即分半信度和同质性信度。

17、最好的甄选方法是包括工作样本测试、高度结构化的面试以及认知能力测试在内的综合测试，这样一套

测试组合的效度系数往往超过（ ）。

A.0.8 B.0.7 C.0.6 D.0.5

网校答案：C

网校解析：本题考查甄选方法。研究表明，最好的甄选方法是包括工作样本测试、高度结构化的面试以及认

知能力测试在内的综合测试，这样一套测试组合的效度系数往往超过 0.60。

补充：一般情况下，信度系数不低于 0.7 的测试工具被视为信度较好。信度是效度的必要条件（但不是充分

条件）。

18、MBTI 人格测试中关于处理信息和做出决策的维度是（ ）。

A.判断-感知

B.理性-情感

C.外倾-内倾

D.感觉-直觉

网校答案：B

网校解析：本题考查 MBTI 人格类型测试。

外倾--内倾：一个人的注意力集中方向（外部世界还是内部世界）；

感觉--直觉：获取信息的方式（通过感觉和经验，还是通过想象和抽象性思维）；

理性--情感：处理信息和做出决策的方式（主要依赖逻辑关系，还是事物对自己和他人的价值和重要性）；

判断--感知：通常表现出来的对待外界的方式（是判断性的、有计划的、有目的的，还是灵活的、好奇的、

容易冲动的、适应性强的）。故 B 项正确。

19、（ ）的基本人格倾向是：聪明、理性、细致、喜欢批评，喜欢抽象的、分析性的、独立性的工作，愿

意进行系统的创造性探究，偏好对各种现象进行观察、分析和推理，以理解和把握这些现象。

A.现实型

B.企业型

C.艺术型

D.研究型

网校答案：D

网校解析：本题考查职业兴趣测试。研究型的基本人格倾向是：聪明、理性、细致、喜欢批评，喜欢抽象的、

分析性的、独立性的工作，愿意进行系统的创造性探究，偏好对各种现象进行观察、分析和推理，以理解和

把握这些现象。

补充：霍兰德职业兴趣类型：现实型、研究型、艺术型、社会型、企业型、常规型。

20、归纳演绎能力和语言理解力属于（ ）测试。

A.职业兴趣测试

B.认知能力测试

C.知识测试

D.人格测试

网校答案：B

网校解析：本题考查能力测试。

能力测试可以划分为认知能力测试及运动和身体能力测试。其中认知能力测试包括一般认知能力测试和特殊

认知能力测试。

一般认知能力测试即通常所说的智力测试或智商测试，它所要测量的不是一个人的某种单一特质，而是同时

测量一个人的多种能力，如记忆能力、口头表达能力以及数学能力等。



特殊认知能力测试则是针对一些比较具体的认知能力（如归纳和演绎能力、语言理解力、记忆力、空间关系

能力、创造力等）设计的测试。

21、下列关于工作样本测试的优缺点的说法中，错误的是（ ）。

A.测试所要求的行为与实际工作所要求的行为之间具有高度的一致性

B.这种测试工具的效标效度和内容效度都不高

C.普遍适用性很低

D.开发成本相对较高

网校答案：B

网校解析：本题考查工作样本测试。工作样本测试所要求的行为与实际工作所要求的行为之间具有高度的一

致性，它和工作绩效之间存在直接且明显的联系，所以这种测试工具的效标效度和内容效度都很高。

22、公文筐测试的优点是（ ）。

A.评分比较困难

B.操作比较简单

C.编制成本较高

D.对场地要求多

网校答案：B

网校解析：本题考查公文筐测试的优点。公文筐测试的优点是，它非常适合对应聘管理职位的被测试者进行

评价，具有较高的内容效度和效标效度。此外，它的操作比较简单，对场地没有过多的要求。最后，它的表

面效度较高，容易得到被测试者的理解和接受。

23、（ ）是由一组面试考官在同一时间和同一场所，共同对一位被面试者进行提问、观察并作出评价的面

试方法，其场面类似于若干新闻记者在一个新闻发布会上向发言人分别提问。

A.单独面试

B.小组面试

C.集体面试

D.系列面试

网校答案：B

网校解析：本题考查面试。所谓小组面试，是由一组面试考官在同一时间和同一场所，共同对一位被面试者

进行提问、观察并作出评价的面试方法，其场面类似于若干新闻记者在一个新闻发布会上向发言人分别提问。

24、某超市在招聘导购员时，要求求职者回答这样一个问题，“如果你是超市中的一名导购，你看到一位男

性顾客在你负责的区域中已经足足待了 15 分钟，他看上去有些困惑和沮丧，你会怎样做？”这种面试称为

（ ）。

A.压力面试

B.情境化结构面试

C.智力测验

D.评价中心

网校答案：B

网校解析：本题考查情境化结构面试。

情境化结构面试的题目可以划分为两类：

（1）以过去的经验为依据，它要求被面试者回答他们在过去的工作中遇到的某种情形，以及他们当时是如何

处理的；

（2）以未来导向型的，它要求被面试者回答，将来一旦遇到某种假设的情形，他们将会采取怎样的处理措施。

25、目前，履历分析技术的一个最新发展是（ ），其目的是预测不同的人在某些与工作相关的具体行为或

兴趣方面存在的差异。



A.目标履历分析法

B.过程履历分析法

C.成果履历分析法

D.成就履历分析法

网校答案：A

网校解析：本题考查履历分析。目前，履历分析技术的一个最新发展是目标履历分析法，与传统的履历分析

试图去预测一个人的总体工作绩效不一同，这种技术的目的是预测不同的人在某些与工作相关的具体行为或

兴趣方面存在的差异。

26、绩效管理在组织管理中的作用不包括（ ）。

A.有助于组织内部的沟通

B.有助于促进员工的自我发展

C.帮助组织更有效地实行员工开发

D.有助于建设和谐的组织文化

网校答案：C

网校解析：本题考查绩效管理在组织管理中的作用。绩效管理在组织管理中的作用包括：

（1）有助于组织内部的沟通。

（2）有助于管理者节约成本。

（3）有助于促进员工的自我发展。

（4）有助于建设和谐的组织文化。

（5）是实现组织战略的重要手段。

选项 C 错误

27、绩效计划应当与战略计划、财务计划、经营计划、人力资源计划等密切结合，相互匹配，配套使用是绩

效计划的（ ）原则。

A.职位特色原则

B.突出重点原则

C.全员参与原则

D.系统化原则

网校答案：D

网校解析：本题考查绩效计划的制订原则。

A 项错，职位特色原则：绩效计划的内容、形式、指标的设定要充分考虑不同职位的特点。B项错，突岀重点

原则：在设定绩效指标时，要注意突出重点，选择那些与组织目标和本职位职责关联程度较高的指标，这样

可以引导员工将注意力集中在最关键的绩效目标和发展目标上。C 项错，全员参与原则：人力资源部门的主管

人员、员工都应当积极参与到绩效计划制订的过程中。

系统化原则，绩效计划应当与战略计划、财务计划、经营计划、人力资源计划等密切结合、相互匹配、配套

使用。故 D 项正确。

28、下列关于绩效评价常见误区的说法中，正确的是（ ）。

A.晕轮效应是指主管人员在绩效考核中往往根据最近的印象评价员工

B.盲点效应是指主管人员不愿意得罪人，使绩效考核结果没有好坏的差异

C.刻板印象是指主管人员在绩效考核中往往受到员工所属群体的影响去评价员工

D.近因效应是指主管人员在绩效考核中往往根据最初的印象去评价员工

网校答案：C

网校解析：本题考查绩效评价常见误区及应对方法。

晕轮效应是指对一个人进行评价时，往往会因为对他的某一特质强烈而清晰的感知，而掩盖了该人其他方面

的品质。

盲点效应指主管难以发现员工身上存在的与主管自身相似的缺点和不足。



近因效应指最近或者最终的印象往往是最强烈的，可以冲淡之前产生的各种因素。

29、关于绩效管理工具的说法，正确的是（ ）。

A.如果企业战略在一定时期内相对稳定，可以考虑使用目标管理的方法进行考核

B.目标管理法比关键绩效指标法更适合用于企业战略调整期

C.标杆超越法强调标杆企业应该与本企业高度相似并且属于同一行业

D.关键绩效指标必须是数量类指标

网校答案：A

网校解析：本题考查绩效管理工具。

选项 B 错误，如果企业战略在一定时期内相对稳定，可以考虑使用目标管理的方法进行考核；关键绩效指标

法比较适用于企业战略进行重大调整的时期。

选项 C 错误，选择标杆应该遵循以下两个标准：一是标杆企业要有卓越的业绩；二是标杆企业被瞄准的领域

与本企业有相似的特点。

选项 D 错误，关键绩效指标有四种类型：数量类、质量类、成本类、时限类。

30、对知识型团队的绩效考核，应以（ ）为导向。

A.行为

B.员工的特征

C.结果

D.员工的态度

网校答案：C

网校解析：本题考查知识型团队的绩效考核方法。对知识型团队的绩效考核要以结果为导向，而不是行为。

31、关于企业战略与薪酬管理策略的说法，正确的是（ ）。

A.采用成长战略的企业，在薪酬管理中应强调企业与员工共担风险，共享收益

B.采用稳定战略的企业，在薪酬结构中，基本薪酬和福利所占比重应较低

C.采用收缩战略的企业，在薪酬结构中，基本薪酬和福利所占比重应较高

D.采用创新战略的企业，其基本薪酬水平应低于劳动力市场的平均水平

网校答案：A

网校解析：不同的薪酬管理适用于采取不同发展战略的企业，例如：

①采用成长战略的企业，其薪酬管理的指导思想就应是企业与员工共担风险，共享收益；

②采用稳定战略的企业，在薪酬结构上基本薪酬和福利所占的比重较大，从薪酬水平来说一般采取市场跟随

或略高于市场水平的薪酬，但长期内不会有太大的增长；

③采用收缩战略的企业，在薪酬结构上基本薪酬所占的比例相对较低；

④采用创新战略的企业，其基本薪酬以劳动力市场的通行水平为准且略高于市场水平。

32、关于股票期权的说法，正确的是（ ）。

A.股票期权收益人必须在规定时期内购买公司股票

B.股票期权适用于非上市公司

C.股票期权是一种权利，也是一种义务

D.股票期权是企业无偿给予经营者等激励对象的

网校答案：D

网校解析：股票期权收益人可以买公司股票也可以不买，选项 A错误。股票期权仅适用于上市公司，选项 B

错误。股票期权是一种权利而不是义务，选项 C 错误。

33、年薪制中，收入状况与企业的经济效益和市场环境相关的是（ ）。

A.基本薪酬

B.奖金



C.长期奖励

D.福利津贴

网校答案：C

网校解析：本题考查经营者薪酬。年薪制模型一般由四个部分构成：

（1）基本薪酬，即经营者的基本收入，保障他及其家人的日常生活。

（2）奖金，即经营者绩效的短期奖励。

（3）长期奖励，通常以股票期权的形式支付，其收入状况与企业的经济效益和市场环境相关。

（4）福利津贴，主要是为经营者提供休假和各种保险福利待遇。

34、下列关于培训与开发组织体系的陈述，错误的是（ ）。

A.在中小型组织中，培训与开发工作通常是某个人力资源管理岗位的一项职责

B.企业大学是独立的培训与开发机构的一种扩大发展的模式

C.在大型组织中，培训与开发机构与人力资源部并列的有利之处在于可以体现培训与开发在组织中的战略位

置

D.在大型组织中，培训与开发机构不可以隶属于人力资源部

网校答案：D

网校解析：本题考查培训与开发的组织体系。在大型组织中，培训与开发机构可以隶属于人力资源部，也可

以与人力资源部并列。

35、在组织层次的职业生涯管理方法中，实施的培训与发展项目不包括（ ）。

A.工作丰富

B.工作轮换

C.利用公司内、外人力资源发展项目对员工进行培训

D.专门对管理者进行培训或实行双通道职业生涯设计

网校答案：A

网校解析：本题考查组织层次的职业生涯管理的方法。主要有：

（1）提供职业生涯信息：①公布职位空缺信息；②介绍组织内职业生涯通道；③建立职业生涯信息中心。

（2）成立潜能评价中心：主要承担专业人员、管理者、技术人员提升的可能性评价。①评价中心；②心理测

验；③替换或继任规划。

（3）培训与发展项目具体包括：①工作轮换；②利用公司内、外人力资源发展项目对员工进行培认；③参加

组织内部或外部的专题研讨会；④专门对管理者进行培训或实行双通道职业生涯设计。

36、总是希望随心所欲地安排自己的工作方式和生活方式，追求能够施展个人能力的工作环境，最大限度地

摆脱组织的束缚，这属于（ ）的职业生涯锚。

A.技术/职能能力型

B.管理能力型

C.自主独立型

D.安全稳定型

网校答案：C

网校解析：本题考查职业生涯锚。自主独立型职业生涯锚的人总是希望随心所欲地安排自己的工作方式和生

活方式，追求能够施展个人能力的工作环境，最大限度地摆脱组织的束缚。

补充职业生涯锚的五种基本类型：①技术/职能能力型；②管理能力型；

③安全稳定型；④自主独立型；⑤创造型。

37、某地区的人口总数为 100 万人，其中 16 岁以下的总人数为 20 万人，就业人口 50 万人，失业人口 10 万

人，则该地区的劳动力参与率为（ ）。

A.50%

B.60%



C.75%

D.80%

网校答案：C

网校解析：本题考查劳动力参与率。劳动力参与率为实际劳动力人口与潜在劳动力人口之比。

则本题中，劳动力参与率=（50+10）/（100-20）×100%=75%。


